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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE
RUBANS ADHESIFS SENSIBLES A LA PRESSION
A USAGES ELECTRIQUES -
Partie 3: Spécifications pour matériaux particuliers —
Feuille 18: Rubans de film polypropyléne
avec un adhésif sensible a la pression
AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mongd mposée
de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de\la C bjet de
favgriser la coopération internationale pour toutes les questions de nom aI| atio ines de
I'élgctricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activit& onales.
Leuf élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desguels\tout Co B par le
sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouv. Ies, en
liaigon avec la CEI, participent également aux travaux. La CEI et oite ent avec |'Orgapisation
Intgrnationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fix¢€s paraccerd-ehitre les dedx organisationp.

2) Les|décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les i représentent, dans la mesure
du possible un accord international sur les sujets étudiés, ¢ bressés
sonf représentés dans chaque comité d’études.

3) Les| documents produits se présentent sQus Ia fo publiés
conmme normes, spécifications techniques, rapports teshniq fomités
nationaux.

4) Darls le but d'encourager l'unification internati ifuer de
faggn transparente dans toute la mesure hormes
nati dgionale
cor

5) La sabilité
n’eg

6) L’af] nt faire
I’'ob e pour
res

La Ndrme internationale 154-3/18 a été établie par le sous-comité 15C: Spécifications,

du commité d'é :

Le texte de e me est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
15C/1474/FDIS 15C/1503/RVD

Le ra port de vote Indique dans e tableal Cl-dessSus aonne toute nrormation sur ie vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2005. A cette

date, |

a publication sera

* reconduite;

¢ Ssu

pprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
+ amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

PRESSURE-SENSITIVE ADHESIVE TAPES
FOR ELECTRICAL PURPOSES -

Part 3: Specifications for individual materials —

Sheet 18: Polypropylene film tapes with pressure-sensitive adhesive
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2) The
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Cor

4) In ¢
Sta
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equl

6) Attd
of p

Intern
cation

The te

Full ir

FOREWORD
IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization fg dization con
hational electrotechnical committees (IEC National Committees). The ob is\{o {
Fnational co-operation on all questions concerning standardization in the e €
end and in addltlon to other acthltles the IEC publlshes Internatloal S Thejr prepar

\ a
the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborateg’closely with_the“Internatiohal Orga
Standardization (ISO) in accordance with conditions dete L x gemen

hnizations.

formal decisions or agreements of the IEC on techdical s S nearly as possi
Fnational consensus of opinion on the relevant subjects 3 mittee has represg
h all interested National Committees

documents produced have the form ofrecon al/dse and are published in t
tandards, technical specifications, i id¢s and they are accepted by the N
hmittees in that sense.

rder to promote international unificatiofn,

hdards transparently to the maximum\ exte possikle
rgence between the IEC/Standard_and\the sorres i
cated in the latter.

ntion is dra elements of this International Standard may be the
atent rights. § sible for identifying any or all such patent rights.
has been prepared by subcommittee 15C: §

. Insulating materials.

Report on voting

15C/1474/FDIS 15C/1503/RVD

farfration on the voting for the approval of this standard can be found in the rep|

prising
romote

iglds. To

ption is
ith may
liaising
hization
he two

ble, an
tntation

he form
lational

hational
s. Any
clearly

for any

subject

pecifi-

ort on

voting

imdicated T theabove tabie:

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until 2005.
At this date, the publication will be

* reconfirmed;

« withdrawn;

+ replaced by a revised edition, or
+ amended.
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INTRODUCTION

La présente Norme internationale fait partie d'une série traitant de rubans adhésifs sensibles
a la pression, destinés principalement a des usages électriques.

La série est constituée de trois parties:

— Partie 1: Prescriptions générales (CEl 60454-1);
— Partie 2: Méthodes d'essai (CEl 60454-2);
— Partie 3: Spécifications pour matériaux particuliers (CEl 60454-3).

La présente norme contient 'une des feuilles qui composent la Partie 3 cory

Feuille 18: Rubans de film polypropyléne avec un adhésif sensible a |a

o3
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INTRODUCTION

This International Standard is one of a series which deals with pressure-sensitive adhesive
tapes intended primarily for electrical purposes.

The series consists of three parts:

— Part 1: General requirements (IEC 60454-1);
— Part 2: Methods of test (IEC 60454-2);
— Part 3: Specifications for individual materials (IEC 60454-3).

This sltandard contains one of the sheets comprising Part 3 as follows:

Sheet|18: Polypropylene film tapes with pressure-sensitive adhesiv

@%
o
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RUBANS ADHESIFS SENSIBLES A LA PRESSION
A USAGES ELECTRIQUES -

Partie 3: Spécifications pour matériaux particuliers —
Feuille 18: Rubans de film polypropyléne
avec un adhésif sensible a la pression

1 Dpmaine d'application

La présente norme contient les exigences pour les rubans de fil aviec un
adhésfif sensible a la pression.

Les matériaux qui sont conformes a cette spécification satisfon 2\ d8 gux de per-
formapces établis. Cependant, il convient que le choix d'un pfatériau Rar® eur poyr une
applicption particuliére soit fondé sur les exigences ré \ ssaires pour obtenir les
performances satisfaisantes pour cette applicatio Y sur cette |seule
spécifjcation.

2 Rgférences normatives

Les documents de référence suivan ont N vsables pour l'application du présent
document. Pour les références datées,|seujel éditi g s'applique. Pour les référencgs non
datées, la derniére éditiopndu document Q ntuels
amengements).

CEl 6
prése

ue en

CEl 6
Partie

ues —

CEl 6
électr

sages

Pour lesbesoi

ns du présent document, se référer aux définitions applicables a ces mat|ériaux
dans 7= X =l B ATaW. N~ B |
i1 UUS

R il WY

4 Classification et désignation

4.1 Les produits fournis conformément a cette norme doivent étre classés comme suit:
= type 1: produits ayant les caractéristiques d'un film polypropyléne orienté biaxialement
avec un indice de température de 105 °C et un adhésif réticulé acrylique;

= type 2: produits ayant les caractéristiques d'un film polypropyléne orienté biaxialement
avec un indice de température de 105 °C et un adhésif thermodurcissable caoutchouc;

= type 3: produits ayant les caractéristiques d’un film polypropyléne non orienté avec un
indice de température de 105 °C et un adhésif thermoplastique acrylique.
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PRESSURE-SENSITIVE ADHESIVE TAPES
FOR ELECTRICAL PURPOSES -

Part 3: Specifications for individual materials —

Sheet 18: Polypropylene film tapes with pressure-sensitive adhesive

1 Scope

This s
adhes

Mater
the sdg

tandard contains the requirements for polypropylene film tapes with a
ive.

als which conform to this specification meet established level
lection of a material by a user for a specific application sho

hsitive

vever,

s lactual

requirements necessary for adequate performance in that app n this
specifjcation alone.

2 Nprmative references

The fgllowing referenced documents are, indispe nt. For
dated|references, only the edition cite i ion of
the referenced document (including anyxamendr

IEC 60426:1973, Test methods for det ials
IEC 6D454-1:1992, Specifi poses
— Partl 1: General requirg

IEC 60454-2:19 e hses —
Part 2: Methods S

3 Terms and

For tHe purposes_ofiNhi uwment, refer to the definitions applicable to these materjals in
IEC 60464-1

4 Classification _and designation

4.1 The products supplied according to this standard shall be classified as follows:

« type 1: products having properties characteristic of a biaxially oriented polypropylene film
with a temperature index of 105 °C with an acrylic crosslinked adhesive;

* type 2: products having properties characteristic of a biaxially oriented polypropylene film
with a temperature index of 105 °C with a rubber thermosetting adhesive;

e type 3: products having properties characteristic of an unoriented polypropylene film with
a temperature index of 105 °C with an acrylic thermoplastic adhesive.
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4.2 Les produits doivent étre désignés comme suit:

Type 1: IEC 60454-3-18-1/F-PP/105/A-Tx
Type 2: IEC 60454-3-18-2/F-PP/105/R-Tc
Type 3: IEC 60454-3-18-3/F-PP/105/A-Tp

5 Exigences

5.1 Toutes les exigences applicables de la CEl 60454-1 doivent s'appliquer aux matériaux
fournis conformément a cette spécification.

5.2 les propriétés physiques et électriques des produits fournis gQnhformément) a| cette

spécifijcation doivent étre contenues dans les limites indiquées da a et 2
lorsque ces produits sont essayés conformément aux méthodes d'essalindique i-apres.

5.3 Endurance thermique

Quand cela est demandé par I'acheteur, le fabricant doi Qe il est
essayg conformément a I'Article 21 de la CEl 6044 ce de
tempd@rature non inférieur a 105 °C. Les températur ! °C et
160 °C.

Le critere de fin de vie utilisé doit étre ,0 kV

(électrode en feuille métallique).

6 Meéthodes d'essai

Tous it aux articles et paragraphes approprjés de

la CEl

Sauf t étre

confo
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The products shall be designated as follows:

Type 1: IEC 60454-3-18-1/F-PP/105/A-Tx
Type 2: IEC 60454-3-18-2/F-PP/105/R-Tc
Type 3: IEC 60454-3-18-3/F-PP/105/A-Tp

5 Requirements

5.1 All applicable requirements of IEC 60454-1 shall apply to material furnished under this

specification.

5.2 The physical and electrical properties of products supplied according to th|
shall pe within the limits listed in Tables 1 and 2 when tested in ag
methdds listed therein.

5.3 Thermal endurance

When|required by the purchaser, the manufacturer shall p

accordlance with Clause 21 of IEC 60454-2, the prod

than 105 °C. The exposure temperatures are 120 °C,/140

The epd-point criterion used shall be gg™opllows

foil elgctrode).

6 T
All tes
IEC 6

Unles
the re

bst methods

bts shall be conduc
D454-2.

5 otherwis
uirements

appropriate clauses and subclau

, labelling and packaging shall be in accordanc

iffcation

e test

gted in

t less

metal

ses of

e with
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Tableau 1 — Exigences pour tous les types

60454-3-18 O CEI:2003

Propriétés Article ou paragraphe Unités Exigences
de la CEIl 60454-2
Epaisseur 4 mm Valeur nominale indiquée
par le fabricant £0,025 mm
ou +20 % selon la plus
grande valeur
Largeur 5 mm 7.2.1dela
CEI 60454-1
Longueur 6 m 7.3 de la
CLETI OU&04-1
Corrosipn électrolytique:
— résistance d’isolement 7.5 Q/25 mm de largeur
aprées 4 ha (23 +2)°Cet
(93 £ 2) % d’humidité
relative
ou
— méthode visuelle 7.6 Ausune Le niveau ne doit pas étre
ptus uvais que A[1,4
voirle Tableau 1 d¢
m CEI 60426)
Endurapce thermique 21 Voir 5.3
Tableau 2 - Ex%ksp& es différents types
Propriétés |tes Type 1 Type 2 Type|3
Allonggment a la rupture L \/\8\ % 50 min. 50 min. 250 nfin.
Résistgnce a la tra@ M’n 500 min. par 500 min. par 150 minl. par
deNargeur mm d’épaisseur | mm d’épaisseur | mm d’épdisseur
A de ruban de ruban de rujan
Adhésipn a 'acier 11 N/10 mm 2,2 min. 2,6 min. 1,8 mjin.
de largeur
Essai de décollément \Q)
spontané N
—alatemp Copdition de mm 2 max. 2 max. ---
de durdisseme 16.5.2
— a la température Condition de mm 2 mak.
ambiante 156.5.1
Tension dewclaquage
— a la température 17 kV 5,0 min. 5,0 min. 4,5 min.
ambiante
! 18 KV 5,0 min. 5,0 min. 4,5 min.
— aprés conditionnement
en milieu humide
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Table 1 — Requirements for all types

IEC 60454-2
Properties Clause or Units Requirements
subclause
Thickness 4 mm Nominal value per manufacturer
+0,025 mm or 20 %, whichever is greater
Width 5 mm 7.2.1 of IEC 60454-1
Length 6 m 7.3 of IEC 60454-1
Electrolytic corrosion
- insulatich—+esistance Z.5 /25 mr-width 1 x 10" minimum
after 24 h at (23+2) °C
and (93+2) % relative
humidity; or
- visualf method 7.6 None Grade shalhoh\bs wor
(see Table
Thermgl endurance 21 See (ﬁ
Table 2 — Requirements for v€!7iou types
IEC 60454-2 "
HRroperties Clause or its Type Type 2 Type|3
subclause
Elongation at break 8 A{; min. 50 min. 250 mjn.
Tensile| strength W per 500 min. per 150 min}| per
f tape mm of tape mm of fape

ickness thickness thickngss
Adhesipn to steel )7 2.2 min. 2,6 min. 1,8 m|n.
Flagging test
- at cur|ng temperat@ 2 max. 2 max. ---
- at roon temperature --- --- 2 mak.
Breakd
- at roo 5,0 min. 5,0 min. 4,5 m|n.
- after |
conditidg 5,0 min. 5,0 min. 4,5 m|n.



https://iecnorm.com/api/?name=a2c8266a714818fcf2a5f74713bdcdaf



https://iecnorm.com/api/?name=a2c8266a714818fcf2a5f74713bdcdaf

I EC Standards Survey

The IEC would like to offer you the best quality standards possible. To make sure that we
continue to meet your needs, your feedback is essential. Would you please take a minute
to answer the questions overleaf and fax them to us at +41 22 919 03 00 or mail them to
the address below. Thank you!

CustomgrService Centre (€SC)

Internatfonal Electrotechnical Commission
3, rue de Varembé

1211 Geénéve 20

Switzerland

or

Fax to: IEC/CSC at +41 22 919 03 00

Thank yq

Nicht franKieren
Ne pas afffanchir

[

Non affrafcare
No stamp|required

REPONSE PAYEE
SUISSE

Customer Service Centre (CSC)
International Electrotechnical Commission
3, rue de Varembé

1211 GENEVA 20

Switzerland


https://iecnorm.com/api/?name=a2c8266a714818fcf2a5f74713bdcdaf

